



ГАЗЕТА  
САМАРСКОГО  
ОБЛАСТНОГО  
КОМИТЕТА КПРФ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь! 12+

# ТРУДОВАЯ САМАРА

№ 44 (994) 5 декабря 2017 г.

www.trudsam.ru

**Почему Эльвира Набуллина озаботилась ценами на сельдь под шубой?**  
Стр. 5

**Жители Ульяновской области протестуют против китайского цементного завода.**  
Стр. 7

СЕЛО

## РЕЗНЯ ПРОДОЛЖАЕТСЯ КАЖДЫЙ ДЕНЬ

Восторги о рекордном урожае нынешнего года, пожалуй, превышают сам рекордный ворох зерна. Президент Путин говорит о рекорде за всю историю России. Премьер Медведев – вообще за всю историю. «И, конечно, Советского Союза», – подчеркивает министр Ткачев. Премьер особо доложил комиссии по контролю за реализацией предвыборной программы «Единой России»: «Объемы производства сельхозпродукции... превышают все ожидания!»

Дух захватывает. Ну как не посмотреть вьюе...

Председатель сельскохозяйственного производственного кооператива (колхоза) «Слава» на Смоленщине Николай Архипович Зиновьев обводит взором поприще летописных героев и состояние нынешних деревень: «Мрак. К такому разорению не приводило ни одно нашествие. Даже хан Батый докатился до Смоленска, но получил отпор и отступил, не причинив таких ужасных разрушений. Тридцать два хозяйства в нашем Починковском районе было – на сегодня теплятся два-три хозяйства, а остальное все разорено. Машинно-тракторное предприятие «Сельхозтехника» уничтожено. Куда нас ведут? Никакого сравнения с советским временем нет, и говорить не о чем. Техники нет, люди молодые уезжают в поисках лучшей жизни неизвестно куда. Хвалятся господа во власти, а на самом деле – убожество.

А ведь все было построено. Материальная база, держали скот. У нас в колхозе 3000 гектаров пашни, и все это засеивалось. Большой хлеб получали. Было 600 дойных коров, молодняк. 5000 свиней. Лен сеяли 200 гектаров, картошки больше 200 гектаров. Льноволокна сдавали за год 200 тонн. Льносемян – 200 тонн. Картошки – 3500 тонн. Организовано обеспечивали домашние хозяйства тружеников села. Держали много скота. Я лично давал бесплатно и сено, и зерно. Всего было в достатке.

Теперь ничего нет. Зерновые сеем только для себя. И скота в личных подворьях мало. Перебиваются каждый по-своему. Огороды помогаем обрабатывать.

Центральная усадьба колхоза – село Шаталово. Еще у нас Дмитриевка и Митюли. Стараемся поддерживать. Но многие деревни исчезают. Никакого обслуживания. Медпункты, школы, клубы раньше были в каждом селе. Теперь все позакрывали. Детей и больных возят за много киломе-

более 660 тысяч голов крупного рогатого скота, а среди развалин в немногих уцелевших фермах и в домашних дворах еще мычат лишь 100 тысяч голов с небольшим, только шестая часть былого стада... Такой же разгром претерпели свиноводство, овцеводство. Славословия о рекордном намолоте зерна исходят из общего

ной дыре», созданной для села, трубить о рекордах и излишках зерна и гнать его за рубеж вместо того, чтобы направить на восстановление животноводства?

А каково в лучах славы рекордсмену зернового чемпионата страны? Об этом сообщает в недавнем прошлом председатель

И потому на перспективу никто не работает. И никто не считается с интересами страны. С тем, что государство прочно, если тучные стада ходят. Свинину выращиваем в рекордно короткие сроки на всяких добавках. Сегодня кто хочет здоровую пищу, должен иметь «домик в деревне». А заниматься некому – в деревне одни старики. Пенсионеры – нищие. Огороды были по 50–60 соток, когда колхозы были. А теперь зарастают, попробуй-ка их вспахать.

Каждое лето в отпуске за рулем машины путешествую по России. Побывал практически во всех областях. Везде народ покидает деревни. Началось и на Кубани. Хутора уже прекращают жить. А там уже из трех сельских поселений делают одно. Школы закрываются. И магазины – никто не везет туда товары, ничего не берут, кроме питания. Прибыли там нет...

Рассказ Федора Васильевича Долженко подтверждается государственным учетом. И флагман сельского хозяйства страны Краснодарский край в своих наиболее благоприятных условиях подвергается такой же общей разрухе. С ликвидацией колхозов и совхозов так и остаются заброшенными свыше 200 тысяч гектаров посевных площадей. И это весомая потеря при росте урожайности в последние годы, когда на засеваемых полях прибавка зерна поставила рекорд: около 5 миллионов тонн. Вразрез с этими рекордами животноводство по-прежнему подвергается погрому.

В стерильных кабинетах чины ссылаются то на ящур, то на азиатскую чуму... Но какая чума превратила в дикие пустоши плодородные поля и уничтожила отрасли крупного и мелкого рогатого и безрогого скота, посеяла смерть еще во многих сферах производства и быта? Как без прежнего своего зерна прозябают теперь на хлебниках 40 областей страны, так же перебиваются без молока да других скоропортящихся продуктов из своей деревни. А зачем простокваша, когда цивилизованная заграница дарит пальмовое молоко и другие вечно свежие деликатесы?

(Окончание на стр. 4)



тров.

Все как во время самой страшной войны, только без бомбежек. В Смоленской области огнеметами ельцинских «реформ» спалили почти три четверти угодий – при народной власти растили урожай на полях площадью 1440 тысяч гектаров, а при капитализме сегодня в обработке лишь 400 тысяч гектаров. Остальные 1040 тысяч в одичании – нам стали не нужны ни зерно, ни другие плоды с этих полей? В 1990 году собрали свыше 700 тысяч тонн зерна, а в текущем году сумели вырастить и намолотить лишь «рекордные» 250 тысяч тонн. И как жить?»

Да, как? Когда разбомбили животноводство, ликвидировали

показателя по стране. Однако, как видим, налицо иные «рекорды». Как в опустошенных Смоленской и Нижегородской областях. На протяжении уже многих лет «реформ» в подавляющем большинстве регионов продолжающееся уничтожение отрасли растениеводства привело и к очень значительному против советского уровня недобору зерна, также и в целом по России. И не менее губительно уничтожение большей части кормовой базы, фермы ежегодно получают на 120 миллионов тонн кормовых единиц меньше, чем в советское время. В том числе 45 миллионов тонн зерна. И вот уж воистину при такой «чер-

Краснодарской краевой организации профсоюза работников агропромышленного комплекса России, бывший председатель колхоза «Ленинский путь» Федор Васильевич Долженко. Да, в последние несколько благоприятных лет достигнуты лучшие результаты – сбор зерна превышает 13 миллионов тонн. А в животноводстве?

– Миллиардеры все, кто зерно за границу продают. А крестьянину достается только себестоимость, а от прибыли ничего не перепадает. По всей стране продолжается уничтожение стада крупного рогатого скота, потому что он самый долгорастущий, не дающий сразу прибыли. А нужно все и сейчас...

ОБЩЕСТВО



## ЭКОНОМИКА ПАДАЕТ

**Российская экономика опускается на уровень стран третьего мира.**

Четвертый год подряд в России падают доходы населения. Но люди не сдаются: ищут подработку, пытаются остаться на плаву в стагнирующей экономике. Правительство же, по мнению секретаря ЦК КПРФ, депутата ГД РФ Павла Дорохина, гражданам не помогает, постоянно генерируя весьма спорные инициативы.

На фоне бессильного кабинета министров, демонстрирующего полную неспособность справиться с экономическими проблемами, не могут не восхищаться простые люди. Несмотря на массовое закрытие предприятий (только в третьем квартале этого года банкротами стали 3 227 компаний) и, соответственно, сокращение рабочих мест, наши сограждане не опускают руки. По результатам одного исследования, сейчас представители четверти семей ищут подработку или пытаются организовать

собственное дело, примерно столько же расширяют свои собственные хозяйства.

«Российская экономика стремительно опускается на уровень стран третьего мира. То есть туда, где практически нет не только передовых, но и сколько-нибудь значимых производств и вся экономическая активность сводится к кустарным ремеслам и самообеспечению. Таков промежуточный итог работы либералов во власти, если это, конечно, можно назвать работой», – отметил Павел Дорохин.

Население пытается выжить. По самым осторожным оценкам, доходы людей за четыре года сократились на 11%, однако, если судить по косвенным данным, положение гораздо хуже. Свыше двух третей трудящихся не считают свою зарплату достойной: кому-то хватает денег только на основные траты, кому-то приходится брать деньги в долг, обращаться к ростовщикам.

(Окончание на стр. 2)

КПРФ

## СОЦИАЛИЗМ: ПУТЬ К ДОСТОЙНОЙ ЖИЗНИ

2 декабря 2017 года состоялось открытое общегородское собрание коммунистов города Самары. На повестке дня стоял вопрос: социально-экономическое положение в Самаре, области и в стране в целом перед президентскими выборами в России в 2018 году. С докладами выступили первый секретарь Самарского обкома КПРФ Алексей Лескин и первый секретарь Самарского горкома КПРФ Дамир Сталин. В прениях выступили Владимир Лякаев, Сурен Тербялянц, Александр Соловьев, Николай Рогожин, Алек-



сандр Круглов, член фракции КПРФ в Самарской Губернской Думе Михаил Матвеев, Яков Зуперман, Григорий Оганезов, Николай Старыгин, Алексей Турский-Ляхов, Сергей Турусин.

Коммунисты города приняли решение о необходимости наращивать протест, одновременно хорошо его готовить, организовывать, четко выдвигать требования, иметь ответственность перед избирателями.

«У нашей партии есть программа «Десять шагов к достойной жизни», которая основана на опыте СССР, современного Китая и лучших экономик мира. И наша с вами общая задача – довести ее до каждого избирателя» – отметил Первый секретарь Самарского ОК КПРФ Алексей Лескин.

Пресс-служба ОК КПРФ

ОБЩЕСТВО

## ЭКОНОМИКА ПАДАЕТ

(Окончание. Начало на стр. 1)

По словам депутата Госдумы, «в таких условиях неудивительно, что все большее число наших сограждан начинают подрабатывать. Причем случается и так, что дополнительные средства людям приносит занятость в теневой сфере. Ведь ведение официально зарегистрированного бизнеса сопряжено со множеством рисков и расходов, чего, конечно, здравомыслящий человек стремится избежать».

«Некоторые эксперты считают уход в тень своеобразной формой протеста. Так люди высказывают свое отношение к социальному неравенству, отсутствию перспектив для себя и детей. Это интересный индикатор отношения общества к действующей власти», – полагает Павел Дорохин.

«Статистика знает: каждый пятый трудоспособный гражданин России является самозанятым. И в это число еще не входят получающие зарплату в конвертах! Но и тех и других объединяет одно: они максимально дистанцируются от правительства, не желая делиться с ним доходами, – отмечает депутат. – И все попытки заставить таких людей легализоваться заведомо обречены на неудачу. Потому что вера в справедливость государства подорвана окончательно».

Но что в такой ситуации делает правительство? Оно не оставляет намерений

И ВОТ КАК ТОЛЬКО  
ДОСТИГНЕШЬ ДНА,  
ТУТ-ТО ОН И НАЧНЁТСЯ -  
ПОДЪЁМ!



прижать всех без исключения трудящихся «к ногтю». То предлагает самозанятым покупать специальные патенты, то собирается ужесточить ответственность за ведение неофициального бизнеса. «А ведь просто создав условия для развития предприятий, в том числе и народных, можно добиться выхода из тени десятков миллионов трудоспособных граждан», – считает Павел Дорохин.

Секретарь ЦК КПРФ напомнил известную притчу: «Дай голодному рыбу – и ты накормишь его на один день. Дай ему удочку – и ты накормишь его на всю жизнь». «Но правительство стремится

отобрать у людей и рыбу, и удочку», – резюмирует Дорохин.

Незадолго до визита в нижнюю палату парламента Эльвира Набиуллина встретила с Президентом РФ Владимиром Путиным и доложила ему, что «банковская система и в целом финансовая система чувствуют себя стабильно». Это, мягко говоря, не совсем так, считает Павел Дорохин.

«Сложилась весьма странная конфигурация финансовой системы России, когда деньги направляются либо на бонусы банкирам, либо на потребительские займы и ипотеку. Производство же фактически отрезано от дешевых кредитов», – комментирует депутат Госдумы.

По мнению Павла Дорохина, чтобы разорвать этот круг, правительству требуется пойти на ряд решительных мер. «Во-первых, необходимо разобраться с зарегулированностью финансовой системы. Во-вторых, почему бы не установить жесткий государственный контроль за движением в ней средств? Может быть, у нас получится добиться направления денег в реальный сектор экономики и впредь избегать таких нездоровых ситуаций, когда банковская сфера становится средством обогащения отдельно взятых воротил», – предложил секретарь ЦК КПРФ.

www.rline.tv

КРУГЛЫЙ СТОЛ

## НЕТ ПАМЯТНИКУ БАНДИТАМ!

24 ноября 2017 года в Новокуйбышевском городском комитете КПРФ был проведен круглый стол по теме «Установка памятника белочехам у станции Липяги».

Круглый стол был организован председателем Новокуйбышевского отделения Всероссийского созидательного движения «Русский Лад», членом Союза писателей России А.А. Авраменко.

Были приглашены представители партий «Единая Россия», «Справедливая Россия», ЛДПР, директор Новокуйбышевского музея, учителя русского языка и литературы ГБОУ СОШ № 5 и ГБОУ СОШ № 4, а также представители СМИ.

Все вышеперечисленные лица не посчитали нужным принять участие в обсуждении такой острой, животрепещущей и актуальной темы, как установка памятника белочехам.

В круглом столе приняли участие Т.В. Коковина – член литературного объединения «Отчий дом», Л.Н. Радченко – жительница города, Олег Фикса – блогер, а также члены КПРФ А.П. Петрухнов и Н.Н. Бурмистров.

Напомним, на территории нашей страны воздвигаются обелиски в память о чешских легионерах, воевавших на стороне белых в ходе Гражданской войны в России. Соглашение между правительствами Российской Федерации и Чешской Республики о взаимном содержании военных захоронений подписано 15 апреля 1999 года. Во исполнение этого соглашения на территории России планируется установить 58 памятников. В Самаре и Чапаевске уже прошла волна ажиотажа вокруг установки памятников белочехам. Эстафету принял г. Новокуйбышевск.

Новокуйбышевские коммунисты не сидят сложа руки. Был организован ряд пикетов, прелостствующих установлению памятника интервентам. Собираются протестные подписи жителей, проводятся митинги.

Мнение участников круглого стола было однозначно: – не допустить установку памятника белочехам! Как известно, памятники устанавливают на местах захоронений. Но если следовать логике администрации города – ставить памятники интервентам, убийцам и грабителям, – то было бы вполне закономерно и целесообразно установить памятник и Гитлеру. А как следствие вырастить поколение людей, поклоняющихся фашизму!

За круглым столом было предложено как альтернатива установить на месте предполагаемого памятника белочехам памятник женщине-матери либо барду В. Грушину. Но в итоге было принято решение добиваться демонтажа уже установленного фундамента и на этом месте посадить русскую березку или плакучую иву.

Тамара ЕФИМОВА

ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО



В предыдущих выпусках газеты неоднократно публиковались статьи о проекте закона Самарской области «О внесении изменения в статью 3 Закона Самарской области «О мерах социальной поддержки граждан, родившихся в период с 3 сентября 1927 года по 2 сентября 1945 года», который фракция КПРФ в Самарской губернской думе внесла еще в начале 2017 года.

Законопроект предусматривает увеличение ежегодной

## «ЗАБОТА» О «ДЕТЯХ ВОЙНЫ»...

денежной выплаты ко Дню Победы «детям войны» с 1000 рублей до 2000 рублей.

Одновременно с законопроектом прокурору Самарской области было направлено обращение о нарушении законодательства Самарской области в части непринятия Правительством Самарской области нормативного правового акта, устанавливающего порядок и сроки индексации ежегодной денежной выплаты, которая предусмотрена ч. 3 ст. 2 Закона Самарской области «О мерах социальной поддержки граждан, родившихся в период с 3 сентября 1927 года по 2 сентября 1945 года».

Согласно поступившему ответу, прокуратурой области 20.02.2017 года в адрес председателя Правительства Самарской области внесено представление об устранении нарушений требований законодательства в сфере защиты прав и интересов граждан.

Правительство Самарской области отреагировало на акт прокурорского реагирования, издав 29 мая 2017 года Постановление № 348 «О порядке и сроках индексации размера ежегодной денежной выплаты ко Дню Победы гражданам, родившимся на территории СССР в период с 3 сентября 1927 года по 2 сентября 1945 года включительно, постоянно проживающим на территории Самарской области».

Согласно документу, индексация размера ежегодной денежной выплаты льготополучателям осуществляется с 1 января 2020 года!!! Да-да, именно с 2020, но и это не все.

21 ноября 2017 года Правительство Самарской области, несомненно, «заботясь» о «детях войны», издает новое Постановление № 748 «О внесении изменения...» в предыдущее постановление правительства, установив сроки индексации с 2021 года, то есть увеличив их еще на один год! Для информации наших читателей. Читайте, анали-

зируйте и делайте выводы! Передавайте информацию из уст в уста, а газету – из рук в руки!

Фракция КПРФ и дальше будет продолжать борьбу за справедливость и защиту прав наиболее социально незащищенных слоев населения нашей области.

Консультант фракции КПРФ Самарской Губернской Думы Сурен ТЕРБАЛЯНЦ





ПРОТЕСТ

# АКЦИЯ СОЛИДАРНОСТИ

Самарские комсомольцы провели пикеты против переименования объектов советской эпохи



В день рассмотрения топонимической комиссией Петербурга вопроса о переименовании свыше пятидесяти объектов, связанных с советской эпохой (в список которых попали улицы с названиями Советская и Красноармейская, а также площадь и улица Восстания), сарамские комсомольцы приняли участие во всероссийской акции солидарности «Сохраним советские», запущенной

Центральным комитетом ЛКСМ РФ в социальных сетях. Выйдя на улицы города Самары, связанные с советской историей нашего города, комсомольцы пытались обратить внимание общественности на сохранение советских памятников и названий, ведь советское наследие — это символ борьбы за утверждение идеалов справедливости, гуманизма, утверждение прогресса во всех сферах

общественной жизни и борьбы против нацизма и фашизма. Мы с отчетливой ясностью видим, что, с одной стороны, в год столетия Великой Октябрьской социалистической революции нашу страну захлестнула новая волна антисоветских инициатив. Псевдоисторики, ряд либеральных общественных деятелей, журналистов и правозащитников ставят целью взять реванш за события Великого Октября

— на этот раз в умах граждан России. Им вторят чиновники буржуазной власти, рьяно продвигая в регионах нашей страны безумную декоммунизацию. Равно как и на Украине, в Польше и странах Балтии, по всей стране сносятся памятники советской эпохи, взамен устанавливаются доски и монументы предателям и преступникам. А с другой стороны — сегодня Советский Союз и партия большевиков остаются тем ориентиром, по которому сверяют жизнь коммунистические Китай и Куба, а особенно люди в капиталистических странах, находящиеся под жестоким гнетом капитала, где классовая борьба является сознательным выражением сотен тысяч масс

трудящегося и эксплуатируемого мировой империалистической системой населения. Коммунистические идеи шагают по планете, и тем, что наши чиновники пытаются вычеркнуть советское наследие из сознания людей, они лишь препятствуют этому движению, но его невозможно остановить указами и распоряжениями. Сама живая жизнь показывает и гражданам нашей страны, и миллионам граждан других стран, что будущее за социализмом, что только коренные социально-экономические преобразования могут освободить как Россию, так и другие страны из оков мирового империализма.

[vk.com/lksm\\_samara](https://vk.com/lksm_samara)



ОБРАЗОВАНИЕ



## УРОК В КОРИДОРАХ ВЛАСТИ

на вершине законодательной пирамиды в любой стране стоит Конституция. Ребята смогли лично задать депутату интересующие их вопросы о деятельности законодательного органа власти губернии и работы фракции КПРФ.

Александр Сорокин рассказал учащимся о работе общественного молодежного парламента, молодежном форуме Приволжского федерального округа «iВолга», молодежной избирательной комиссии и горкома комсомола: «Особое внимание хочу уделить XIX Всемирному фестивалю молодежи и студентов, который прошел этой осенью в г. Сочи, в котором мне посчастливилось принять участие в составе делегации Ленинского Коммунистического Союза Молодежи Российской Федерации. Отмечу, что это единственная левая организация, которая действительно отстаивает интересы рабочего класса России. На фестивале было множество разных площадок, но мы, комсомольцы и сторонники коммунистического движения, работали преимущественно на наших площадках, посвященных столетию Ок-

тябрьской революции, Владимиру Ленину, Че Геваре, и других. Ведь в этом году весь мир празднует 100-летие Великой Октябрьской социалистической революции, а в следующем году — 100-летие комсомольской организации!»

В завершение урока Алексей Лескин напутствовал учеников словами: «Самое главное — получить образование, получить профессию. Нужно учиться,

заниматься самообразованием и развитием. По статистике, из присутствовавших на нашей встрече ребят и девчат кто-то обязательно станет депутатом — или районным, или городским либо областным, а может, и Государственной Думы. Этого можно достичь лишь с помощью собственных знаний и активной гражданской позиции!»

Дарья НАУМОВА



29 ноября в Самарской губернской думе состоялся парламентский урок для учеников 10 класса школы № 132 г. о. Самара.

Первоначально для ребят была проведена экскурсия по зданию думы. Школьники побывали в музее областного парламента, посмотрели большой зал заседаний, где проходят пленарные заседания губернской думы.

Затем в зимнем саду, где проходят заседания комитетов, ребята встретились с заместителем председателя Самарской губернской думы, руководите-

лем фракции КПРФ, Первым секретарем Самарского ОК КПРФ Алексеем Лескиным и заместителем председателя Общественного молодежного парламента при Самарской губернской думе, членом Молодежной избирательной комиссии Самарской области, первым секретарем Самарского горкома комсомола Александром Сорокиным.

Алексей Владимирович познакомил юных гостей думы со структурой и законотворческой деятельностью областного парламента; объяснил, как рождаются законы; рассказал, что

ВЛАСТЬ

## ЗАСЕДАНИЕ ДУМЫ



30 ноября состоялось 17 заседание Самарской Губернской Думы. В работе областных парламентариев принял участие Председатель комитета Государственной Думы по делам Содружества Независимых Государств, евразийской интеграции и связям с соотечественниками, член Президиума ЦК КПРФ Леонид Калашников. Также он принял участие в заседании фракции КПРФ в Самарской Губернской Думе, на которой обсуждались вопросы из повестки пленарного заседания.

Кристина НЕТКАЧЕВА

Самарская организация КПРФ в Интернете

- <http://samkprf.ru> - Самарский обком КПРФ
- <http://kprft1t.ru> - Тольяттинский горком КПРФ
- <http://syzrankprf.ru> - Сызранский горком КПРФ
- [https://vk.com/lksm\\_samara](https://vk.com/lksm_samara) - Самарский комсомол в «ВКонтакте»
- <https://vk.com/kprfsamara> - Самарский ГК КПРФ в «ВКонтакте»
- <https://gusejnovmaksim.ru> - сайт Первого секретаря РК КПРФ Центрального района г. Тольятти М. Гусейнова

СЕЛО

## РЕЗНЯ ПРОДОЛЖАЕТСЯ КАЖДЫЙ ДЕНЬ

(Окончание. Начало на стр. 1)

Из 70 регионов страны только 2 (два!) сохранили выращенное при социализме стадо крупного рогатого скота, а в остальных продолжают добывать эту несимпатично пахнущую отрасль. Без остановки хотя бы на месяц вот уже более четверти века благодаря власти «эффективных собственников». И стерта с лица земли основная база круглогодичной занятости жителей и самого существования сел и деревень — ликвидировано более двух третей животноводства крупного рогатого скота, 39 миллионов голов из стада в 57 миллионов, а пока еще избежало ножа 18 миллионов голов. Но резня продолжается каждый день.

Вдуматься в эти гибельные числа. И задать вопрос высокопоставленным любителям искать исторические сравнения для оценки своих деяний. В поисках рекордов на протяжении всей истории человечества можно ли найти хоть один такой разрушительный рекорд, какие вытворяют реставраторы капитализма в России? Можно ли найти хоть один такой случай, когда власть в своей стране проводит политику, в результате которой происходят разрушения в этой стране, подобные перечисленным выше?

## СПРОС ВРЕМЕНИ

К концу сельскохозяйственного и календарного года в стране произошло очередное повышение цен на горюче-смазочные материалы и значительное снижение закупочных цен на продукцию села, в том числе на зерно пшеницы, ржи, ячменя и других культур. Мы живем и работаем, а это каждый день затраты, а на них нужны деньги. А взять их негде, кроме как от продажи зерна. А продавать жалко — почти даром. На три-четыре месяца хватит выручки. А как дальше жить? До будущего урожая год практически. Чем платить зарплату и на что покупать хотя бы горючее для техники? Банкротство.

Год назад была цена 8–9 тысяч, даже 9500 рублей за тонну. По выставленной нам сегодня закупочной цене в 5 тысяч рублей мы продавали пшеницу в 2011 году. Но тогда дизельное топливо приобретали по 16200 рублей за тонну.



С той поры прошло шесть лет. Сегодня одна тонна дизельного топлива стоит 45 тысяч — цену подняли в 2,8 раза. В нынешнем году произошел особый скачок, хотя для этого никаких предпосылок нет. Весной покупали за 37 тысяч, а осенью, с подорожанием одной тонны на тысячу рублей, один 30-кубовый бензовоз — без малого миллион рублей. Решили создать запас дизельного топлива, чтобы устоять под очередными ударами весной. Последний бензовоз привезли по 43 тысячи тонна. Говорю: давайте, деньжата есть еще на бензовоз. Мне отвечают: привезу, но еще на тысячу дороже. И это было «дешевое» летнее топливо. Зимнее — по 45200 рублей.

Но и это не предел. Специалисты сообщают в печати, что в январе повысятся акцизы, и уже в предстоящем году будем платить за тонну горючего около 50 тысяч рублей. Вчера я вновь общался с торговца-

ми соляжкой. Цена растет уже сверх 45 тысяч. Не может быть, чтобы об этом не знали на самом верху. Уму непостижимо, как мы будем сеять будущей весной.

А цена на пшеницу занижена вдвое. Такой вот фокус. Вроде бы все само собой, стихийно, по законам рынка. А на самом деле всем заправляют хозяева рынка и чиновники, объединяемые одним стремлением: поднять цену топлива до мирового уровня, а цену зерна опустить от него как можно ниже. И в том и в другом случае такая разни-



ца в ценах приводит к выгребанию денег из кармана труженика села и вложению их на банковский счет капиталиста.

В «Советской России» в статье «Видимо, взлетели не те птицы» бичуется политика «экономических рекордов» власти, в результате которой задрали оптовые цены на бензин. Да, от этого страдают не только отдельные граждане, но и целые отрасли отечественной экономики, поскольку производство становится нерентабельным.

Капиталисты оправдываются, одна из главных причин — резкое подорожание нефти. Тут есть смысл оглянуться. В 2011 году баррель нефти на мировом рынке стоил 108

взвешивают отпускные цены и другие короли — энергетики электрической и газовой. Два года назад в зимнее время мы платили за электроэнергию 160 тысяч рублей в месяц, в прошлом году — 200 тысяч, сегодня платим уже 250 тысяч.

Как и в самом начале капиталистического переворота, прихватизаторы топливно-энергетических отраслей в развернувшейся с началом «реформ» гонке за наживой опережают других барышников во взвешивании цен на оказавшуюся в их собственности продукцию. Тем

условия труда и отдыха, сохранения здоровья и т. д.

Для этого нужны средства. Многоотраслевое, хорошо сбалансированное сельское хозяйство при социализме само пользовалось плодами своего труда и имело эти средства. Реставраторы капитализма их полностью отняли. Сразу вдвое снизили зарплату крестьян даже по сравнению с весьма урезанной тогда же среднемесячной зарплатой в целом по России.

В стране нет денег, потому что «реформаторы» уничтожили огромное

количество промышленных, сельскохозяйственных и других производственных предприятий, создающих потребительную стоимость. И погром продолжается. При народной власти самую большую часть прибыли вкладывали в ускоренное наращивание производительных сил страны, и в итоге стремительно увеличивались ее финансовые накопления. При капитализме основную прибыль от обломков народного хозяйства загребают на паразитическое потребление господствующие классы. Стране — шик.

И потому все с большими потугами приходится «наскребать» деньги в открыто признаваемые таковыми бюджеты выживания всех этажей государства. Сельское хозяйство лишено социалистических возможностей развития на основе самофинансирования. После ограбления введена как великое благодеяние и близко не сравнимая с прежними возможностями совхозов и колхозов «государственная поддержка». Для спасения утопающих.

С этим в конце концов сочли выгодным считаться во всех развитых государствах. Изначально разумный, научный порядок восторжествовал в нашем рабоче-крестьянском государстве, при котором были в действительности постоянные закупочные цены на все виды продукции сельского хозяйства. Все предприятия, независимо от погоды, развивали производство и быт.

Теперь — погоня за наживой. И вот смотрю под солнцем на наше степное золото. Пшеница взаправду с янтарным блеском. Зерно самого высокого качества — первого класса. Для приготовления изысканных, самых вкусных изделий — украшения любого обеда. Однако знаю, вороха великолепной пшеницы в иных хозяйствах хранятся с прошлого года.

У нас лежит первоклассная пшеница нынешнего урожая с содержанием белка больше 15 процентов и клейковины — 34 процента. Обидно и жалко, а главное — разорительно продавать янтарное зерно по цене рядовой пшеницы третьего класса. Но перекупщики не спешат с запросами. У них есть возможность брать хлебоборогов измором. Не спешат с закупками дорогой превосходной пшеницы, потому что ради прибыли капитал идет на все, тем более на такие пустяки, как выпуск самых ходовых продуктов из дешевого фуражного зерна под видом высококачественного. Народ потчуют кормом для скота — за кого же его считают?

Шибко ученые прислужники капитала, иные в чине академика, при виде такого разбоя все равно уверяют: какой хороший «свободный рынок», как он толкает к улучшению качества и удешевлению товаров, как спрос рождает предложение. Но самый массовый, всенародный спрос на рынке, на улицах, на митингах — требование остановить гонку цен на продукцию, начиная с базовых отраслей, в первую очередь с энергетических. Решение рождено историей сто лет назад: национализация монополий, возвращение народу созданных им богатств. Опыт — это единственно верный путь к спасению и возрождению нашей Родины.

Слезанием в кабалу Всемирной торговой организации нищенская подачка именуется «погектарная поддержка». И с каждым годом ее урезают. В прошлом году на гектар поля нашему хозяйству было выделено 97 рублей. Действительно, не до жиру — быть бы живу. А на новый год обещают лишь по 25 рублей — богатеями станем.

В стране денег нет. Уже не случайная проговорка, а закон о бюджете. Вот и проект бюджета Оренбургской области на 2018 год исходит из па-

\*\*\*

Такова теперь судьба каждого хозяйства. Но любому работнику и всему трудовому коллективу смысл не только и не столько в том, чтобы копать на земле и тем держаться, сводить концы с концами, выживать — как это стало ныне их уделом и даже удачей повсюду. Природа труженика — жить и растить довольство и радость во всем, обеспечивать расцвет бытия.

Начало — развитие производительных сил. Наша забота — создавать новые мощности, внедрять прогрессивные технологии, передовой опыт, повышать производительность труда. По всей стране все равно когда-то придется строить и реконструировать животноводческие помещения на месте множеств за годы насаждения капитализма разваленных и заброшенных ферм. Обновлять оборудование. Создавать самые благоприятные

долларов с центами. А доллар был 31 рубль, то есть баррель стоил 3348 рублей.

Что сегодня имеем? Вот сию минуту смотрю на телеэкран, курс на рынке: 56 долларов — нефть, 59 рублей — доллар. По-прежнему внутри России все около 3300 рублей с лишним за баррель. Но ее теперешние владыки никогда не связывали политику цен на нефтепродукты внутри страны с мировым рынком. Непрерывно только по своим аппетитам вздували внутренние цены. На все горюче-смазочные продукты, включая соляжку, основное топливо в сельском хозяйстве.

Удорожание топлива — это и рост себестоимости тонно-километра, а значит, и рост цен на товары, перевозимые грузовым автотранспортом. И это заметный дополнительный груз на себестоимости нашей продукции.

Также с опережающей скоростью



www.sovross.ru



# НАШУ ЖИЗНЬ МЕРЯЮТ СЕЛЕДКОЙ

**На встрече с общественностью Путина задали каверзный вопрос: почему он не думает, что будет со страной после его ухода? Президент возмутился: да я день и ночь только об этом и думаю! И стал перечислять проблемы, но не упомянул главной: а куда идет Россия? В чем смысл нашего существования?**

## ЦАРЬ АЛЕКСАНДР III

Косвенно ответы можно понять из речи Путина на открытии памятника Александру III в Крыму, в парке Ливадийского дворца, где царь умер в 49 лет. Президент сказал, что политика Александра III «обеспечила рост влияния России, повышение ее авторитета в мире». Президент подчеркнул: он перевооружил армию, построил сильное, суверенное, самостоятельное государство. Попутно Путин продемонстрировал заботу, пообещав студентке найти спонсора для издания ее сборника стихов. По всему было видно: он ассоциирует себя с Александром III. Ну что ж, значит, есть смысл напомнить об этом царе.

Он был богатырского телосложения, рост – 193, ломал подковы. Умер от нефрита (болезнь почек). Занял трон внепланово, наследовать престол должен был его старший брат, который скончался от туберкулезного воспаления спинного мозга. Александра пришлось срочно готовить для управления государством. И женили его на невесте умершего брата – датской принцессе Дагмаре, нареченной после принятия православия Марией Федоровной. Вступил на престол в 36 лет, после убийства отца, Александра II. Все шестеро покушавшихся были повешены, среди них – впервые – женщина, Софья Перовская.

Воспитатель Александра Победоносцев писал новому императору: «Злое семя можно вырвать... железом и кровью... Надобно покончить разом... все разговоры о свободе печати, о своеволии сходят...» Он же на первом заседании правительства назвал реформы Александра II преступными, и царь его речь одобрил, заметив, что убийство отца стало следствием проводившихся при нем либеральных реформ. Соответственно, правительство разработало контрреформы и необходимые полицейские меры, вплоть до предоставления политической полиции права действовать, не подчиняясь администрациям и судам. Фактически в России ввели ЧП, просуществовавшее до 1917 года. Восстановили цензуру в печати; разрешили без суда выселять нежелательных лиц, закрывать учебные заведения, органы печати и предприятия; школы передали церкви; отменили судебную реформу; ограничили доступ к образованию детей из низших слоев общества; людей выдвигали не по способностям, а по преданности.

В 1887 году за попытку организовать покушение на царя были повешены организаторы, среди них Александр Ульянов

**Я бы поправил американцев: есть у нас «идеологическое единство», один из журналистов очень точно его обозначил: «в нашем обществе кошелек стал главной эrogenной зоной».**

– умный, честный, серьезный студент Петербургского университета, старший брат Ленина. Арестовали и сестру, Анну Ульянову. При Александре III появились черносотенцы.

Промышленность развивалась, строились железные дороги, а крестьянам жилось все хуже, участились голодные годы. Особенно страшен был голодомор 1891–1892 годов, когда пострадали 34 миллиона человек, его называли «всероссийским разорением».

Во внешней политике Александр III отказался помогать Болгарии в борьбе с Турцией (испортил с «братушками» отношения). Его время признают «золотым веком», хотя в стране 90% были нищими. Народ его не любил и нелепый памятник ему – конную статую (скульптор Паоло Трубецкой) называл «оборот на бегемоте», наверное, это было не совсем справедливо. В семейной жизни царь не переносил нечистоплотности, но своего сына Николая до брака познакомил с Матиль-

дой Кшесинской, чтобы тот «кое-чему» научился. Вот такая противоречивая фигура. Пример ли для подражания – не мне судить. Но у царской России и у СССР были цель, идеология и ясный путь. Про современную Россию американцы (!) заявили, что у нее нет идеологического единства, которое бы направляло ее деятельность. Я бы поправил американцев: есть у нас «идеологическое единство», один из журналистов очень точно его обозначил: «в нашем обществе кошелек стал главной эrogenной зоной». И последствия уже скажутся. Десятиклассник из Нового Уренгоя на деньги немецкого фонда поехал в Германию, выступил в Бундестаге и заявил, что солдаты вермахта «не желали воевать», назвав их «невинно (!) погибшими».



**Это не рубль падает, а доллар растет. Это не цены растут, а товары дорожают**

Уренгойское «народное достояние» уже промыло мозги этому поганцу. Вот и ответ, куда ведут нашу страну. Что ждет ее? Не берусь предсказывать, но, может быть, стоит вспомнить монолог на суде рабочего Павла Власова из романа Максима Горького «Мать»: «Мы враги частной собственности, которая разъединяет людей, вооружает их друг против друга, создает непримиримую вражду интересов, лжет, стараясь скрыть или оправдать эту вражду, и развращает всех ложью, лицемерием и злобой. Мы говорим: общество, которое рассматривает человека только как орудие своего обогащения, – противочеловечно, мы не можем примириться с его моралью, двуличной и лживой; цинизм и жестокость его отношения к личности противны нам, мы хотим и будем бороться против всех форм физического и морального порабощения человека таким обществом, против всех приемов дробления человека в угоду корыстолюбию».

## ЖИРУЮЩАЯ МОСКВА

Вот и накрылась наша триумфальная всепобедная сочинская Олимпиада медным тазом, полным допинговой... воды. Мы, оказывается, не на первом месте по числу медалей, а на третьем, а возможно, опустимся и ниже, когда до конца раскопают весь наш мухлеж.

Мы были уверены, что с рук сойдет, главное – народ отвлечь победными религиями, помпезными зрелищами, а для этого все средства годятся. Фарисейская фраза Солженицына «жить не по лжи» обратилась в госполитику сплошной повальной лжи, пронизавшей всю страну сверху донизу. Когда-то говорили просто и ясно: «честное слово!», что означало жить и поступать честно. Теперь скажи так – за дурака сойдешь. Вот и держат нас за дураков.

Председатель Центрального банка (!) Эльвира Набиуллина сообщила депутатам Госдумы (!) о том, что салат оливье (она его ест?) подорожал (ох, беда какая), зато селедка под шубой (блюдо повсе-

дневное, надо понимать) подешевела. Это она так динамику роста цен на продукты к Новому году продемонстрировала. В остальном пенсионерам и малоимущим отказано, обойдутся.

Потрясающее безразличие главной финансистки, чья обязанность – снижать инфляцию в целом, держать национальную валюту в тонусе и стимулировать отечественную экономику к развитию и процветанию. И в этом случае впрямую привлечь западных экспертов для выяснения – на этот раз про идеологический допинг. ЦБ насчитал инфляцию 3%. Понимает глава Центрального банка, что опять получается, как на олимпиаде: результат не соответствует успеху. А кто виноват? Разумеется, мы, российские граждане, у которых

ление, лишение свободы, насильственная хирургическая стерилизация женщин, запрет религии и так далее.

Вся эта информация умело скрывается от жителей США и всего мира. А ведь это страшнее гитлеровского холокоста евреев! Достаточно упомянуть, что из кожи жертв солдаты делали кисеты для табака... Про рабство негров – тоже тишина, они же не коренные жители, их можно было просто сжигать и вешать.

Фильмы про Гражданскую войну в США красиво показывают нам борьбу Севера против рабства, на деле причина в желании южных штатов отделиться из-за налоговой политики; результат – только официально 625 тысяч убитых. Рабство же просто перешло в апартеид, и черные еще 100 лет боролись за свои права, впрочем, эта проблема, как мы видим, не решена и по сию пору.

ГУЛАГ! Уж чья бы американская «корова» мычала... Именно США – родина первых в мире концлагерей для своих граждан, исключительно политических. Про кошмарный «Андерсонвилль» сквозь зубы еще упоминают – не скроешь. А ужасы еще 11 лагерей? Это была государственная политика более 150 лет назад. Через полвека австрийцы по их примеру устроили нечто подобное для русских в Галиции.

Американские эзки тысячами гибли от холода и голода, за попытку побега их закалывали штыками, голых сажали в снег на долгие часы, пороли, подвешивали за ноги, хоронили в болотах. Свиристывали цинга и гангрена, людей расстреливали. «Стены скорби» в США не ставят, есть лишь небольшой памятник на братской могиле на месте лагеря «Дуглас», в которой покоятся более 6 тысяч эзков. Сколько погибло в американских лагерях политзаключенных, скрывают, но только в «Андерсонвилле» – более 13 тысяч, каждый четвертый заключенный.

Про депортацию (выселение) народов я уже писал: японцев всех отправили в лагерь еще за 3 года до того, как у нас переселяли в другие места, – кстати, за дело (предательство, убийство, дезертирство и тому подобное), в отличие от США, где депортировали просто по факту национальности.

Про так называемое «раскрестьянивание». У нас выселяли кулаков за вредительство, у них устроили геноцид фермеров. Наши переселенцы устраивались на новых местах, в США – гибли, кончали с собой от безысходности. И жертв в США было поболее.

Что еще? Разборки во власти? В СССР, если расстреливали, то по суду, с публикацией приговора; в США президентов чехире убили, на 11 совершались покушения, немалое число высших чиновников втихую отправили на тот свет. В основном все шито-крыто. Уже более 50 лет про убийство того же Кеннеди документы засекречены.

**Мы враги частной собственности, которая разъединяет людей, вооружает их друг против друга, создает непримиримую вражду интересов, лжет, стараясь скрыть или оправдать эту вражду, и развращает всех ложью, лицемерием и злобой.**

## АМЕРИКАНСКИЕ «БРЕВНА»

Мы начинаем привыкать, что антиподом «демократической Америки» вместо «тоталитарного СССР» становится «авторитарная Россия». Политика не меняется, а вместе с ней остаются неизменными методы пропаганды и шельмования, направленные против нашей страны.

А что если попробовать их приемы использовать против них? Были уничтожены десятки миллионов – это они про нас. Вот «бревно» в их глазу: общую цифру индейцев, уничтоженных на территории США, ученые до сих пор не могут точно определить, но в книге Стэннарда «Американский холокост» называется более 100 миллионов убитых. Немудрено, что США отказываются ратифицировать конвенцию ООН о геноциде, ибо их чудовищную политику в отношении коренного населения иначе не назовешь: массовое истребление, биологическая война, принудительное высе-

А теперь о главном. Когда стал рассказывать о США знакомой, она бурно запротестовала: выдумки это! Вот так! Про СССР с ходу все принимается, обсуждается и осуждается. Про американцев – не моги. Такая, видимо, мы нация, что ли. Потому так и живем, что своих бьем.

Американцы же, расположившись за двумя океанами, наловчились блефовать и вводить в заблуждение мировую общественность. Вот уже выясняется, что и на Луне они не бывали и свои башни сами взорвали. Япония забыла про атомные бомбардировки, а Германия – про разрушенный дотла Дрезден. Вьетнам с Ираком почти простили США агрессию. Вот только КНДР помнит и не хочет прощать. Может быть, и нам пора перестать заискивать?

Сергей ДЬЯЧКОВ



Макар Макарыч сидел, греясь на солнце, на скамейке. К нему подсел сосед по квартире Сережка Брызгалов, его бывший ученик. Сидел он в среднем ряду на предпоследней парте. Учился посредственно, всегда приходилось «тянуть его за уши», то есть задавать наводящие вопросы. Сейчас Сергею тридцать пять лет. Работает шофером.

Отношения между Макаром Макарычем и Сергеем сложились натянутые. Сергей все время, особенно в годы перестройки, был чем-то недоволен, проявлял большую требовательность. Особенно к коммунистам. Он знал, что Макар Макарыч был в школе не только учителем, но и секретарем первичной учительской парторганизации.

Подсев к Макару Макаровичу, он с вызовом спросил: – Ну, как теперь ваши дела, товарищ коммунист?

## ПРИСПОСОБИЛСЯ

– Дела как дела, – уклончиво ответил Макар Макарович. – Прижали вас Горбачев и Ельцин, – радостно сказал Сергей. – Правильно сделали.

– Ничего. Это дело временное, – спокойным и уверенным тоном ответил Макар Макарыч. – Все равно наше дело правое и победа будет за нами.

– Какое же оно правое, если столько людей погубили? – зло спросил Сергей. – Моего прадеда расстреляли ни за что, ни про что. Прадеда, Степана Федоровича. До сих пор мои дедушка и бабушка не могут найти место его захоронения.

– Когда расстреляли? – спросил Макар Макарович.

– В тридцатых годах.

– Я тогда только что родился. Не мог же я сразу схватить пистолет и стрелять во всех врагов советской власти.

– Все равно это дело ваших рук, – твердым голосом сказал Сергей.

– Да, вижу, тебе сильно мозги продули.

Сергей резко поднялся и быстрым шагом пошел по дороге.

Прошло месяца два-три. Вновь судьба свела Сергея с Макаром Макаровичем, которого сильно удивило, что Сергей стал начальником отдела культуры в районной администрации. Макар Макарыч хорошо знал, что Сергей был далек от вопросов культуры и очень плохо разбирался в них.

– Когда же был расстрелян твой прадед Степан Федорович? – спросил Макар Макарович своего бывшего ученика.

– Где-то в тридцатых годах, как бабушка говорит.

– И до сих пор никак не найдете место его захоронения?

– Нет.

– Странно, – задумчиво сказал Макар Макарович.

– Что же тут странного? – спросил Сергей.

– А то, что я с некоторыми старожилыми был на местном кладбище. Лежит твой Степан Федорович, похороненный в третьем ряду. Стоит на могиле крест, на котором написаны даты жизни Степана Федоровича: 1903–1988.

У Сергея широко раскрылся рот, и низко опустилась нижняя челюсть. Глаза широко раскрылись от удивления.

– Может, это не мой прадед? – спросил он треснувшим голосом.

– Да нет, разговаривал я со старожилыми нашего села и с твоей бабушкой. Кроме того, я сходил в архив ЗАГСа. Документы подтвердили, что это он.

– Ну ты и следователь, Макар Макарович.

– На то я и коммунист: люблю позвать правду и говорить ее людям. А вот кто ты, над этим стоит задуматься. Видать, хорошо приспособился.

– Каждый живет как может.

– Согласен, если у них нет ни стыда, ни совести. Жаль, что нынче ты не один.

Макар Макарович, встав, сплюнул в сторону и решительно пошел в свой дом. Сергей растерянно смотрел ему вслед.

Через месяц он, сдав в аренду доставшуюся от родителей приватизированную квартиру, уехал жить в районный центр. Многие не знали, каким образом он не купил там, а получил себе квартиру.

Геннадий ЧЕРНЫШЕВ,  
Кинельский район  
Ноябрь-2017

## УРОКИ ОКТЯБРЯ

Столетие Великой Октябрьской социалистической революции, открывшей новую эпоху в истории человечества, всколыхнуло мир. Все прогрессивные силы планеты отметили юбилей Октября. В буржуазной России тоже отметили и продолжают отмечать, но очень своеобразно.

Пытаются принизить всемирно-историческое значение Октябрьской революции, стараются затушить ее социально-классовую природу, искажают причины, породившие величайшее в истории событие.

Телеканалы, печатные СМИ заполнены далекими от объективности оценками бесчисленных аналитиков, историков, политиков. Одни говорят о том, что революционная активность людей связана со вспышками на Солнце. Забывая о многочисленных восстаниях угнетенных масс в течение столетий. Другие утверждают, что «русская цивилизация не просто взорвалась, ее взорвали большевики». Если под «русской цивилизацией» подразумевать

ценные аналитики демонстрируют сугубо отрицательное отношение к Октябрьской революции. Правнук Льва Николаевича Толстого 12 ноября заявил, что Россия была близка к победе, что через полгода она «сидела бы за столом победителей». Он, видимо, не знает истинного положения дел на фронтах Первой мировой войны. Внук выдающегося революционера Вячеслава Михайловича Молотова сказал, что Российская империя была на подъеме, близка к победе и вдруг – революция. Мол, еще одну такую революцию страна не выдержит.

Потомки великих людей, очевидно, забыли, что революция – закономерность исторического процесса. Революции происходят в обществе, перенасыщенном противоречиями. Если власть не может, не желает их разрешить, возникает необходимость ее смещения, замены. Революция в России произошла не вдруг, не случайно. Она была подготовлена всем ходом разви-



жертвами. Они словно забыли, что главный вопрос революции, вопрос о власти, в октябре 1917 года был решен в столице быстро и практически бескровно. В Москве произошли вооруженные столкновения, но в целом Советская власть до марта 1918 года устанавливалась в стране мирным путем. Большинство населения признало и приняло новую власть. Великая Октябрьская социалистическая революция положила начало коренным изменениям в системе политических, экономических, социальных отношений, открыла путь строительству государства нового типа.

Сегодня коммунистам крайне важно глубоко проанализировать ситуацию столетней давности, извлечь уроки из революционных событий. Главный урок октября 1917 года: трудящиеся массы, объединенные общей целью, великими идеями, способны изменить ход истории. Руководителем Октябрьской революции была партия большевиков, спаянная железной дисциплиной. РСДРП(б) приняла вызовы времени и смело ответила на них. Коллективный разум партии, гений Ленина пра-

вильно определили стратегию и тактику борьбы. В революционной ситуации большевики действовали решительно, быстро меняя способы борьбы и лозунги. Лозунги потрясающей новизны отличались четкостью, логикой, простотой. Большевики, как писал В.И. Ленин, убедили Россию. Трудящиеся поверили им, большинство народа поддержало большевиков. Поэтому была разгромлена внутренняя контрреволюция, разбиты войска интервентов из 14 стран, Россия спасена от окончательного уничтожения.

Сегодня такой веры народа в Коммунистическую партию не хватает. Значит, надо укреплять партию, правильно определять тактику и лозунги, активнее работать в массах. Надо стучаться в сердца людей... Сменится еще не одно поколение, а Октябрьская революция как всеобщее достояние человечества останется в веках, сколько бы ни пытались враги умалить ее значение.

Людмила ШАПОШНИКОВА



самодержавно-монархический строй, то взорвали его не большевики, а сами дворяне, опора самодержавия.

Точнее сказать, самодержавие рухнуло под напором накопившихся социально-экономических, политических противоречий и стремления народных масс к социальной справедливости. Процессы размывания монархического сознания народа, формирования революционных настроений, революционного движения шли в Российской империи на протяжении 19 века. Свое концентрированное выражение они нашли в 1903 году в сознании партии большевиков. Руководителя будущей Октябрьской революции, в результате которой начала создаваться новая, социалистическая цивилизация.

Кинодеятели (точнее, дельцы) особенно преуспели в осквернении нашей революции и ее вождя, окарикатуривая, показывая в униженном свете образ и дело Владимира Ильича Ленина. Наши доморо-

Аналитики, заполнившие эфир, как будто бы не помнят, что и в начале 20 века развился общий кризис капитализма. Как показывает история, из системного кризиса могло быть три выхода: реформы (Российская империя нуждалась в них), война (чтобы сбить накал революционного движения), революция. Революционная ситуация раньше других европейских стран созрела в России, поскольку та являлась наиболее слабым звеном в системе империализма вследствие острейших социальных противоречий.

Бесконечно тиражируются слухи о немецких деньгах на революцию. Но даже самые закоренелые антисоветчики типа Пивоварова признают, что слухи эти беспочвенны. Никакие деньги не помогут, если в обществе отсутствует революционный настрой и неприятие большинством народа политики господствующих классов. Сегодня идеологи новой российской буржуазии запугивают народ революцией и связанными с ней





ОБЩЕСТВО

# ПРОТЕСТ НЕ ПО ГРАФИКУ



В искусстве пускать людям пыль в глаза вопреки очевидным фактам и документам ульяновские чиновники достигли совершенства. Правду о гигантском цементном заводе, который может быть построен в ближайшие годы в Тереньгульском районе Ульяновской области, они забалтывают рассуждениями, что для беспокойства у людей нет оснований. Да и завод то ли будет, то ли нет.

Между тем подготовка к строительству идет. В бюджет области заложены десятки миллионов рублей на различные изыскания. Конкретные суммы названы в ответе на запрос депутата Госдумы, первого секретаря обкома КПРФ Алексея Куринного. Как завод повлияет на экологию и жизнь местного населения? Зачем нужно новое цементное производство, если в полной мере не загружены уже действующие? На эти и другие вопросы власти ответов не дает.

В знак протеста жители Подкуровка, Ясашной Ташлы и других сел разбили палаточный лагерь на предполагаемом месте строительства, установили баннер, на котором очень доходчиво объяснили, почему им не нужен этот завод. И стали активно зазывать к себе в гости губернатора области господина Морозова. Даже песни пели, когда стало холодать: «Ой, мороз, мороз, не морозь меня...»

Вместо губернатора пожаловали защитники правопорядка, хотя их никто не звал. Экстремистов не обнаружили, наркотиков не нашли, призывов к свержению российской демократии не выявили. И уехали ни с чем. Местным правительственным чиновникам доложили, что люди просто отдыхают на лоне природы. А Морозов на призыв так и не откликнулся.

Затем произошло непредвиденное. Десятка три борцов с будущим цементным заводом в сопровождении Алексея Куринного и депутата местного парламента Айрата Гибаутдинова пошли к Морозову на прием. Предварительно не записывались – все равно проигнорируют. И даже подниматься в кабинет к нему не стали, чтобы топотом не нарушать протекающие в правительстве сложнейшие управленческие процессы. Скромненько расположились на первом этаже, поставили палатку, ибо не знали, сколько дней и ночей придется коротать в ожидании приема. И снова стали зазывать уже в свой новый лагерь господина губернатора. Охрана, понятно, забегала, появились чиновники областной администрации, на помощь им

прибыли крепкие вооруженные ребята. И началось вполне типичное для буржуазного строя общение власти с народом, когда люди пытаются докричаться до чиновников, а им в ответ грозят всяческими неприятностями. Ведь проник народ на режимный объект. Да не просто режимный, а еще и строго охраняемый. Знаете, что за это бывает?

Сельские жители, конечно, не знают, ведь подобные палаты раньше не посещали. Зато точно знают, что за Морозова недавно на выборах отдали свои голоса. Он обещал служить народу, стоять на страже интересов избирателей, а теперь даже встречаться не хочет.

– Губернатор в отъезде, он работает по своему графику, – сообщили чиновники.

Представители сел Тереньгульского района за два протестных месяца уже поняли, что они в губернаторский график не вписываются. И ждать Морозова можно бесконечно, поэтому и приехали сами.

Затем на первый этаж к народу спустился председатель правительства области Александр Смекалин и подтвердил:

– Губернатор в командировке.

– Позвоните ему и узнайте, когда придет к нам в лагерь.

– Звонить не буду. А я в вашем лагере был.

– Ну что толку? Обещал все выяснить и приехать через неделю. Почему не приехал?

– Я был в Москве... А вы разговаривать спокойно не умеете...

– Довели...

Я сгладил этот диалог, чтобы не дразнить борцов с экстремизмом. Убрал экзессию, которая вскипала, как волна. Опустил прозрачные намеки, что власть надо гнать в три шеи, если она не хочет разговаривать с народом. Не отразил запоздалое признание ошибки, что не того избрали губернатором.

В заключение председатель правительства призвал народ к спокойствию, ведь это строительство цементного завода – проблема федерального уровня. Когда все будет решено, тогда с народом и посоветуются. О деньгах, которые выделены из областной казны, понятно, не сказал ни слова. О возможных экологических последствиях промолчал. Почему в полной мере не используются мощности действующих в области цементных заводов, никто не узнал.

Вот так и поговорили... Потом прибывшие на помощь охране бойцы начали выполнять приказ: выдавливать народ на улицу.

– Сынки, подумайте, на кого вы прете? – пыталась вразумить их какая-то женщина.

А Куринный предупредил командира, что за насилие над людьми и их избранными – депутатами областного и российского парламента придется отвечать. Командир проявил понимание, и выдавливать перестали. К тому времени рабочий день уже закончился, чиновники областной администрации с чувством выполненного долга стали расходиться по домам. Вышли из дома правительства и участники несостоявшейся встречи с губернатором, выражая не вполне интеллигентными словами совершенно другие чувства.

– Мы так и не услышали внятного ответа на наши вопросы. Чиновники темнят, и в народе уже ходят разговоры, что у них есть личная заинтересованность в этом строительстве, – возмущается председатель общественного движения «За благоприятную экологическую среду» Надежда Родионова из Подкуровского сельского поселения.

Личную заинтересованность власть рекомендует понимать как высокое и бескорыстное стремление чиновников снабдить местное население и всю страну цементом высокого качества и в достаточном количестве – по мешку на каждую душу. А народ предполагает, что чиновники за его спиной договорились о своих интересах с иностранной фирмой, которая вкладывает капиталы в этот проект. И теперь ведут разговоры вокруг да около, а губернатор просто боится встречаться с людьми.

Вот уже и в Самаре возникла инициативная группа, которая провела пикет в поддержку требований жителей Тереньгульского района, так что протест будет нарастать.

– В области начался сбор подписей за отставку Морозова, – говорит Алексей Куринный.

Коммунисты предупреждали избирателей, что за этого господина голосовать нельзя, слишком он далек от нужд народа и его проблем. Но чиновники от «партии власти» уже в который раз убаюкали электорат обещаниями и сладкими речами.

Теперь наступило прозрение.

**Александр ПЕТРОВ**  
gazeta-pravda.ru

## РЕШИЛ ВСТУПИТЬ В КПРФ? Звони!

**В САМАРЕ:**  
Безымянка  
(Кировский и Промышленный) –  
8-919-811-3770  
Куйбышевский –  
8-987-444-9195  
Железнодорожный –  
8-906-341-9990  
Красноглинский –  
8-903-302-1111  
Самарский –  
8-937-985-3884  
Советский –  
8-927-208-5554  
Ленинский –  
8-906-343-6666  
Октябрьский –  
8-927-200-7492

**В ТОЛЬЯТТИ:**

8 (848) 226-59-05

**в Сызрани:**

8-904-708-8218

**в Жигулевске:**

8-917-137-3299

**в Новокуйбышевске:**

8-963-910-0349

**в Октябрьске:**

8 (846-46) 22-084

**в Кинеле:**

8-927-203-7155

**в Чапаевске:**

8-937-642-2119

**в Похвистневском районе:**

8-927-004-7798

**в Сергиевском районе:**

8-927-208-8964

**в Нефтегорском районе:**

8-927-745-5832

**в Кошкинском районе:**

8-937-653-33-45

**в Богатовском районе:**

8-917-036-5133

**в Борском районе:**

8-927-204-3794

**в Елховском районе:**

8-927-702-6199

**в Камышлинском районе:**

8-927-736-5457

**в Кинель-Черкасском районе:**

8-927-719-3662

**в Красноярском районе:**

8-960-828-4071

**По вступлению в комсомол:**

8-904-732-3182

Группа «ВКОНТАКТЕ»

vk.com/lksm\_samara

**Внимание!**

Возобновляет работу  
общественную приемную  
газеты «Трудовая Самара».  
Прием посетителей  
по понедельникам  
с 11:00 до 15:00  
по адресу в г. Самаре:  
ул. Галактионовская, 279.  
По средам с 11:00 до 13:00  
по адресу: Венцека, 38, каб. 4.

По вашей просьбе

**Заранее спасибо!**

В звонках в редакцию читатели снова просят опубликовать реквизиты для оказания нашей газете материальной помощи. Напоминаем их.

Банковские реквизиты АНО  
«Газета «Трудовая Самара»:  
ИНН/КПП  
6317044262/631701001  
Р/с 40703810454400025044 По-  
волжский банк  
ПАО «Сбербанк России»,  
г. Самара БИК 043601607  
Кор.сч. 3010181020000000607  
С пометкой  
«Для пожертвований»



**РЕПОРТАЖИ НА ТЕЛЕКАНАЛЕ  
«КРАСНАЯ ЛИНИЯ»**

**Геннадий Зюганов – Владимиру Путину:  
Неуважение к решениям наших предков  
ведет к разрушению исторической памя-  
ти**

**Путин заговорил о повышении пенсион-  
ного возраста**

**Бывший главком ВКС Бондарев раскри-  
ковал электронику вертолета Ми-28**

**Власти взяли курс на разорение тер-  
риторий за пределами Садового кольца**

**Павел Дорохин: Финансовая система  
РФ не работает на развитие страны**

**Лавров: Пусть США прямо скажут, что  
ищут предлог уничтожить КНДР**

**Павел Дорохин: Российская экономика  
опускается на уровень стран «третье-  
го мира»**

ПОЭЗИЯ

**ПОКА МЫ ЖИВЫ**

Пока мы живы, можно все исправить,  
Все осознать, раскаяться, простить.  
Врагам не мстить, любимым не лукавить,  
Друзей, что оттолкнули, возвратить.

Пока мы живы, можно оглянуться,  
Увидеть путь, с которого сошли.  
От страшных снов очнувшись, оттолкнуться  
От пропасти, к которой подошли.

Пока мы живы... Многие ль сумели  
Остановить любимых, что ушли?  
Мы их простить при жизни не успели  
И попросить прощенья не смогли...

Когда они уходят в тишину,  
Туда, откуда точно нет возврата,  
Порой хватает нескольких минут  
Понять – о Боже, как мы виноваты!

И фото – черно-белое кино.  
Усталые глаза – знакомым взглядом.  
Они уже простили нас давно  
За то, что слишком редко были рядом,

За не звонки, не встречи, не тепло.  
Не лица перед нами, просто тени...  
А сколько было сказано «не то»,  
И не о том, и фразами не теми.

Тугая боль – вины последний штрих –  
Скребет, изводит холодом по коже.  
За все, что мы не сделали для них,  
Они прощают. Мы себя – не можем...

Эдуард АСАДОВ

ПАМЯТЬ

**ИВАН БАГРАМЯН - МАРШАЛ СОВЕТСКОГО СОЮЗА**

В эти дни исполняется 120 лет со дня рождения выдающегося советского полководца, дважды героя СССР Ивана Христофоровича Баграмяна.

Родился великий маршал 2 декабря 1897 года в деревне Чардахлы вблизи Елизаветполя (сегодня город Гянджа в Азербайджане) в бедной армянской семье работника-путейца. Его настоящее имя звучит как Ованес Хачатурович. Начальное образование получил в армянской церковно-приходской школе в Елизаветполе. В возрасте 10 лет пошел по стопам отца и поступил учиться сначала в Тифлисское железнодорожное училище, потом там же в техническое училище. Получив образование, начал трудовую деятельность на железной дороге.

В 1915 году с началом боевых действий на Кавказском фронте во время Первой мировой записался добровольцем в армию. Сначала находился в запасном пехотном полку, затем проходил службу в Кавказском запасном кавалерийском полку. В 1920 году Баграмян поддержал вооруженный мятеж против дашнакского правительства, за что был арестован, но вскоре освобожден с понижением в должности до командира взвода.

Баграмян, как и многие другие армянские военные, со своим взводом перешел на сторону Красной Армии. В 1921 году занимал политический пост секретаря Военного представительства Армянской ССР в Грузии. После окончания Гражданской войны, окончив курсы комсостава, в 1923 году Баграмян получил под свое начало Ленинанский кавалерийский полк в составе армянской стрелковой дивизии. В 1924-25 годах проходил обучение в Высшей кавалерийской школе РККА в Ленинграде. По ее окончании вернулся на прежнюю должность



в свою дивизию. В 1931 году поступил в военную академию имени Фрунзе, которую окончил с отличием в июне 1934 г. и получил назначение на должность начальника оперативного штаба 5-й кавалерийской дивизии Киевского военного округа. В 1935 году ему присвоено звание полковника, а в 1936 году он назначен на должность начальника оперативного отдела штаба армии. Тогда же Баграмян поступает в Академию Генерального Штаба, которую окончил в 1938 году также с отличием. С образованием Юго-Западного фронта он стал начальником оперативного отдела его штаба. Во время проведения Киевской оборонительной стратегической операции он занимается организацией обороны Киевского укрепленного района, за что в августе 1941-го ему присвоено звание генерал-

майора. После катастрофы Юго-Западного фронта в Киевском котле оказалось четыре армии и штаб фронта. 19 сентября советские войска оставили Киев и пошли на прорыв. За эту операцию Баграмян в ноябре 1941-го получил орден Красного Знамени. Тогда же он разработал и провел наступательную операцию, в результате которой был возвращен Ростов.

В декабре 1941-го Баграмян провел удачную Елецкую операцию, которая была частью зимнего контрнаступления советских войск под Москвой. Тогда же он был назначен начальником штаба Юго-Западного направления, планировал Барвенково-Лозовскую операцию, удачное проведение которой позволило выйти на подступы к Харькову.

Пиком его полководческой карьеры стали действия вверенного ему 1-го Прибалтийского фронта во время проведения операции «Багратион» летом 1944-го на территории Белоруссии. В результате мощного флангового удара по врагу через болотистую местность, откуда он не ожидал наступления, в окружение попала большая группировка немецких войск.

После окончания войны Баграмян назначен командующим Прибалтийского ВО, а в 1955-м ему присвоено звание маршала Советского Союза. С 1958 по 1968 год находится на должности заместителя министра обороны – начальника Тыла Вооруженных Сил СССР. С 1961 года — член ЦК КПСС. В 1977 году, в год своего 80-летия, получил вторую звезду Героя. Умер 21 сентября 1982 года и был захоронен в Кремлевской стене на Красной площади в Москве.

Иван СЕТЕВОЙ

**КУПОН на бесплатное объявление**

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

Телефон контакта:

**Всероссийское созидательное движение «Русский Лад», созданное КПРФ,**  
приглашает принять участие в слушаниях по проблемам таинственного космоса, паранормальных явлений и земных артефактов.

В слушаниях примут участие писатель, кинорежиссер, член-корреспондент Петровской академии наук и искусств Е.А. Бажанов и профессор Е.С. Степанов, специалист в области криминалистики.

Приглашаем очевидцев и свидетелей, наблюдавших НЛО и необычные атмосферные образования, а также интересные сооружения природного характера.

**Слушания пройдут  
17 декабря в 15:00**  
в помещении Самарского областного комитета КПРФ  
(г. Самара, ул. Аксаковская, дом 171).

**ВНИМАНИЕ!**  
Юрист по гражданскому праву (трудовому, семейному, наследственному и др.)  
**БАСОВА НАТАЛЬЯ ВЯЧЕСЛАВОВНА**  
проводит прием граждан в Самарском горкоме КПРФ каждый понедельник и среду с 11:00 до 14:00.  
Адрес: Самара, ул. Галактионовская, 279.  
Тел. для записи: 8-987-944-84-75, 337-17-25.

**УЗНАЙ СВОИ ПРАВА!**  
И ПОЛУЧИ ЮРИДИЧЕСКУЮ ПОМОЩЬ

**УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ!**  
**ЮРИДИЧЕСКАЯ ГРУППА САМАРСКОГО ОБЛАСТНОГО ОТДЕЛЕНИЯ КПРФ НАЧИНАЕТ ПРОВОДИТЬ ИНТЕРНЕТ-КОНСУЛЬТАЦИИ ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ.**  
СВОИ ВОПРОСЫ МОЖЕТЕ ЗАДАВАТЬ ПО СЛЕДУЮЩИМ АДРЕСАМ:  
**ЭЛЕКТРОННАЯ ПОЧТА: KPRF-LAWYER17@YANDEX.RU**  
**В ГРУППЕ «ВКОНТАКТЕ»: vk.com/club56150970**

**Внимание!**

**Подписаться на «Трудовую Самару»**  
можно в почтовых отделениях (то есть с доставкой на дом), а также в киосках «Роспечати» и в горкоме (райкомах) КПРФ. В последнем случае получать газету нужно в горкоме КПРФ (Самара, ул. Галактионовская, 279).

**Наш индекс 52449**

**ПИШЕМ ТО, ЧТО ДРУГИЕ БОЯТСЯ СКАЗАТЬ. «ТРУДОВАЯ САМАРА» - ЕДИНСТВЕННОЕ ОППОЗИЦИОННОЕ ИЗДАНИЕ В РЕГИОНЕ!**

Погода	Ночь 06.12 СР	День 06.12 СР	Ночь 07.12 ЧТ	День 07.12 ЧТ	Ночь 08.12 ПТ	День 08.12 ПТ	Ночь 09.12 СБ	День 09.12 СБ	Ночь 10.12 ВС	День 10.12 ВС	Ночь 11.12 ПН	День 11.12 ПН	Ночь 12.12 ВТ	День 12.12 ВТ
Облачность	**	**	**	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*
Атмосферное давление, мм	755 754	754 754	753 752	751 751	752 753	757 754	759 760	760 760	761 762	762 763	763 763	762 762	762 761	762 761
Температура воздуха, °С	-1 -2	-2 -3	-2 -3	-4 -5	-5 -6	-5 -7	-7 -8	-4 -5	-4 -5	-5 -6	-6 -7	-7 -8	-8 -9	-6 -7
Ветер, м/с	Ю 5-7	Ю-В 4-6	Ю 4-6	Ю 1-3	Ю-З 1-3	З 1-3	З 0-2	Ю 1-3	Ю 1-3	Ю 1-3	Ю 1-3	Ю 1-3	Ю 1-3	Ю 1-3

6, 7, 11, 12 декабря магнитосфера возбужденная. Остальные дни спокойные. Магнитных бурь нет.

**ТРУДОВАЯ Самара 12+**  
Учредитель: Самарское областное отделение политической партии «КОМУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ». Адрес: 443099, Самарская обл., г. Самара, ул. Венцека, д. 38, комн. 4-5  
Газета зарегистрирована Поволжским межрегиональным территориальным управлением МПТР РФ. Свидетельство ПИ №7 – 1694.

**Товарищ! Прочитай газету - передай другому!**  
Главный редактор: **Е.В. Федоринов**  
Верстка: **В.В. Шестак**  
Адрес редакции: 443100, Самарская обл., г. Самара, ул. Галактионовская, 279, тел. 242-27-65.  
E-mail: [trud-samar@yandex.ru](mailto:trud-samar@yandex.ru)

Редакция не имеет возможности вступать в переписку, а также рецензировать и возвращать рукописи и иллюстрации. В газете могут быть опубликованы статьи для обсуждения, даже если редакция не разделяет точку зрения автора.

Издатель: АНО «Газета «Трудовая Самара». Адрес издателя: 443100, Самарская обл., г. Самара, ул. Галактионовская, 279.

Отпечатано в самарском филиале ООО «Типография «КП» 443100, Самарская обл., г. Самара, ул. Клиническая, 257, т. 268-96-90  
Тираж 5000 экз. Цена договорная.  
Заказ № 2559 Индекс 52449  
Подписано в печать 04.2017.  
По графику: в 14.00. Фактически: 14.00  
2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20